

南京市栖霞区教育局文件

A
公开

宁栖教字〔2022〕124号

签发人：倪天华

关于对区十九届人大一次会议第 0151 号 建议的答复

吴新峰代表：

您在区十九届人大一次会议上提出的“关于学校周边交通秩序需要各部门齐抓共管的建议”收悉。我单位领导高度重视，认真调查研究，积极推动办理，现答复如下：

近年来，由于人口的集聚效应，我区在校人数增长迅速，给学校周边交通造成很大压力。为了减少上放学时段的拥堵，缓解交通压力，市教育局和公安局联合印发了《南京市中小学幼儿园常态化固定护学岗工作规范》（宁公发〔2018〕81号）。文件要求，公安和教育部门要在每一所中小学、幼儿园开展以公安民警、辅警为主要力量，学校老师、保安以及学生家长、志愿者等社会力量为重要补充的“1+N”模式常态化固定护学岗工作。其职责任务的第一条就明确：切实维护上、放学高峰时

段，学校门口及周边交通、治安秩序，加强车辆、人员疏导，严格查纠、制止不按规定让行、违反指挥手势信号、违法占道停车等交通违法行为，确保学生出入学校安全。

我们在全面落实规范，积极安排护学岗的基础上，还依托市教育局“安全教育平台”，每年都组织师生参加专项答题和学习活动，强化安全教育。其中交通安全方面的专题在每年12月份。2021年，我区教师参与授课2245节，完成率99.23%；学生参与学习76546人，学习完成率99.28%。

我们还制定了错峰上、放学方案，要求各学校结合本校实际，科学安排不同年级学生错峰错时上学、放学，尽可能避免学生扎堆、拥挤。如南京外国语学校仙林分校，上午7:00-7:30，初三、高中入校；7:30-8:00，初一、初二入校。下午16:35，初一、初二离校；17:25，初三、高中离校。

根据《栖霞区配套建设中小学及幼儿园交付标准》（2021年修订版）要求，我们在新建学校校园的布局规划时，充分考虑到主出入口、次出入口的交通设置，通过合理规划保障交通顺畅及人员安全，校内均配套地下停车泊位及地上非机动车位，能够满足停车需求。但部分建设年代较早的学校，因建设标准低，当初未考虑规划地下停车泊位，随着时代发展、车辆增多，导致停车紧张，并一定程度影响到上下学时间交通拥堵。

为了满足仙林地区学生家长接送子女产生的停车需求，同时缓解仙林大道交通压力，区城管局下属停车中心针对学校周边的停车场制定了以下措施。一是延长免费停放时长，临近南

外仙林分校、栖园幼儿园的仙林大道停车场和学典路停车场(共约 250 个泊位) 免费停车时长由全区统一的 15 分钟延长至 1 小时，引导家长有序停车，缓解停车违停占用校门外干道的现象；二是将原先受委托管理的金陵小学停车场转交由金陵小学直接管理。措施实施后，受到了学生家长、教职工的广泛认可，并被“学习强国”平台宣传报道。

2021 年下半年，我区积极响应省、市两级关于开展机关、企事业单位停车资源共享工作，根据区域优势，在各高校、中小学广泛开展停车资源共享工作。南师附中仙林学校中学部、小学部（南邮校区）拿出部分停车资源面向社会进行共享，一定程度上缓解了校园周边停车难状况，停车资源共享工作初见成效。2022 年，根据《关于做好加强和深化停车资源共享调研工作的通知》（宁停车共享办〔2022〕1 号）文件精神，我区结合区域特点，树立“一盘棋”的思想，围绕学校、医院、商圈等重要区域，打造“建管融”一体停车资源共享新服务的计划。通过实施停车资源共享，实现停车资源的合理利用，有效缓解（大、中、小、幼）学校上下学高峰期停车难、停车乱的状况。围绕学校开展“建管融”一体化停车资源共享新服务试点，打造符合栖霞区域特色的靓丽名片。

您提出的建议，我们高度认同，也是我们正在执行的政策之一。但是，引起校园门口交通拥堵的原因很多，涉及到城市及教育资源布局等多方面因素，具有高度的社会性和复杂性，解决此类问题是一项长期艰巨的任务，任重道远。我们将从规

范做起，多部门联动，齐抓共管、多措并举，切实维护学校周边交通秩序，缓解周边交通拥堵。

联系人：蒋劲松

联系电话：85664178



栖霞区教育局办公室

2022年7月8日印发